

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**3 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 6225**

**10-11-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള റോഡ് പുറമ്പോക്ക് സ്ഥലങ്ങൾ**

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center"><b>ശ്രീ ഡി കെ മുരളി</b></p>	<p align="center"><b>Shri P. A. Mohamed Riyas</b> <b>(പൊതുമരാമത്ത്- വിനോദസഞ്ചാര വകുപ്പ് മന്ത്രി)</b></p>
<p>(എ) പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള റോഡ് പുറമ്പോക്ക് സ്ഥലം എത്രയെന്ന് അളന്ന് തിട്ടപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ;</p>	<p>(എ) പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള പുറമ്പോക്ക് സ്ഥലം എത്ര എന്ന് അളന്ന് തിട്ടപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല. പുറമ്പോക്ക് ഭൂമി ഉദ്യോഗസ്ഥർ പരിശോധന നടത്തി ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ കയ്യേറ്റങ്ങൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുന്ന മുറയ്ക്ക് റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ സഹായത്തോടുകൂടി പുറമ്പോക്ക് ഭൂമിയുടെ അതിരുകൾ അളന്ന് തിട്ടപ്പെടുത്താറുണ്ട്. ദേശീയപാത വിഭാഗത്തിനു കീഴിൽ പുറമ്പോക്ക് കയ്യേറ്റങ്ങൾ ഒഴിപ്പിക്കുമ്പോൾ, ഹൈവേ പ്രൊട്ടക്ഷൻ ആക്ട് പ്രകാരം കൈയേറ്റം തടയുന്നതിനും നീക്കം ചെയ്യുന്നതിനുമായി നിശ്ചിത സമയപരിധി നിർണ്ണയിച്ച് നോട്ടീസ് നൽകുകയും, അതിൻപ്രകാരം മാരാത്തവർക്കെതിരെ പിഴ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ശിക്ഷാനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനും, പോലീസ് സാന്നിദ്ധ്യം ആവശ്യമുള്ള പക്ഷം അത് ലഭ്യമാക്കി കൈയേറ്റം ഒഴിപ്പിക്കുന്നതിനുമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാറുണ്ട്. കെ.എസ്.റ്റി.പി നടപ്പാക്കുന്ന റോഡ് പ്രവൃത്തികളിൽ പൊതുമരാമത്ത് നിരത്തു വിഭാഗത്തിൽ നിന്നും കൈമാറി കിട്ടുന്ന റോഡുകളിൽ അലൈൻമെന്റ് പ്രകാരമുള്ള പണികൾ നടപ്പിലാക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. 2013-ലെ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നിയമപ്രകാരം ഭൂമി ഏറ്റെടുത്ത് പുറമ്പോക്ക് കൈയേറ്റങ്ങൾ ഒഴിപ്പിച്ച് റോഡ് നിർമ്മാണപ്രവൃത്തികൾ നടപ്പിലാക്കുമ്പോൾ 29/12/2017 ലെ റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ GO(Ms).448/2017/RD സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരമുള്ള പുനരധിവാസ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ആയത് പൂർണ്ണമായും റവന്യൂ വകുപ്പ് മുഖാന്തരമാണ് നടപ്പിലാക്കുന്നത്. ടി വിഷയത്തിൽ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടി ഇല്ലായെങ്കിൽ ഹൈവേ പ്രൊട്ടക്ഷൻ ആക്ടിലെ വ്യവസ്ഥകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നു.</p>

<p>(ബി) ഇല്ലെങ്കിൽ എന്തുകൊണ്ടാണ് ഇത് തിട്ടപ്പെടുത്താൻ സാധിക്കാത്തതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(ബി) പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള പുറമ്പോക്ക് സ്ഥലം എത്ര എന്ന് അളന്ന് തിട്ടപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല. പുറമ്പോക്ക് ഭൂമി ഉദ്യോഗസ്ഥർ പരിശോധന നടത്തി ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ കയ്യേറ്റങ്ങൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുന്ന മുറയ്ക്ക് റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ സഹായത്തോടുകൂടി പുറമ്പോക്ക് ഭൂമിയുടെ അതിരുകൾ അളന്ന് തിട്ടപ്പെടുത്താറുണ്ട്. ദേശീയപാത വിഭാഗത്തിനു കീഴിൽ പുറമ്പോക്ക് കയ്യേറ്റങ്ങൾ ഒഴിപ്പിക്കുമ്പോൾ, ഹൈവേ പ്രൊട്ടക്ഷൻ ആക്ട് പ്രകാരം കൈയേറ്റം തടയുന്നതിനും നീക്കം ചെയ്യുന്നതിനുമായി നിശ്ചിത സമയപരിധി നിർണ്ണയിച്ച് നോട്ടീസ് നൽകുകയും, അതിൻപ്രകാരം മാറാത്തവർക്കെതിരെ പിഴ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ശിക്ഷാനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനും, പോലീസ് സാന്നിധ്യം ആവശ്യമുള്ള പക്ഷം അത് ലഭ്യമാക്കി കൈയേറ്റം ഒഴിപ്പിക്കുന്നതിനുമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാറുണ്ട്. കെ.എസ്.ടി.പി നടപ്പാക്കുന്ന റോഡ് പ്രവൃത്തികളിൽ പൊതുമരാമത്ത് നിരത്തു വിഭാഗത്തിൽ നിന്നും കൈമാറി കിട്ടുന്ന റോഡുകളിൽ അലൈൻമെന്റ് പ്രകാരമുള്ള പണികൾ നടപ്പിലാക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. 2013-ലെ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നിയമപ്രകാരം ഭൂമി ഏറ്റെടുത്ത് പുറമ്പോക്ക് കൈയേറ്റങ്ങൾ ഒഴിപ്പിച്ച് റോഡ് നിർമ്മാണപ്രവൃത്തികൾ നടപ്പിലാക്കുമ്പോൾ 29/12/2017 ലെ റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ GO(Ms).448/2017/RD സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരമുള്ള പുനരധിവാസ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ആയത് പൂർണ്ണമായും റവന്യൂ വകുപ്പ് മുഖാന്തരമാണ് നടപ്പിലാക്കുന്നത്. ടി വിഷയത്തിൽ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടി ഇല്ലായെങ്കിൽ ഹൈവേ പ്രൊട്ടക്ഷൻ ആക്ടിലെ വ്യവസ്ഥകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നു.</p>
<p>(സി) പുറമ്പോക്ക് കയ്യേറ്റങ്ങൾ ഒഴിപ്പിക്കുമ്പോൾ ചെറുകിട-വഴിയോര കച്ചവടക്കാരുടെ വിഷയങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(സി) പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള പുറമ്പോക്ക് സ്ഥലം എത്ര എന്ന് അളന്ന് തിട്ടപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല. പുറമ്പോക്ക് ഭൂമി ഉദ്യോഗസ്ഥർ പരിശോധന നടത്തി ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ കയ്യേറ്റങ്ങൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുന്ന മുറയ്ക്ക് റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ സഹായത്തോടുകൂടി പുറമ്പോക്ക് ഭൂമിയുടെ അതിരുകൾ അളന്ന് തിട്ടപ്പെടുത്താറുണ്ട്. ദേശീയപാത വിഭാഗത്തിനു കീഴിൽ പുറമ്പോക്ക് കയ്യേറ്റങ്ങൾ ഒഴിപ്പിക്കുമ്പോൾ, ഹൈവേ പ്രൊട്ടക്ഷൻ ആക്ട് പ്രകാരം കൈയേറ്റം തടയുന്നതിനും നീക്കം ചെയ്യുന്നതിനുമായി നിശ്ചിത സമയപരിധി നിർണ്ണയിച്ച് നോട്ടീസ് നൽകുകയും, അതിൻപ്രകാരം മാറാത്തവർക്കെതിരെ പിഴ ഉൾപ്പെടെയുള്ള</p>

		<p>ശിക്ഷാനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനും, പോലീസ് സാന്നിദ്ധ്യം ആവശ്യമുള്ള പക്ഷം അത് ലഭ്യമാക്കി കൈയേറ്റം ഒഴിപ്പിക്കുന്നതിനുമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാറുണ്ട്. കെ.എസ്.റ്റി.പി നടപ്പാക്കുന്ന റോഡ് പ്രവൃത്തികളിൽ പൊതുമരാമത്ത് നിരത്തു വിഭാഗത്തിൽ നിന്നും കൈമാറി കിട്ടുന്ന റോഡുകളിൽ അലൈൻമെന്റ് പ്രകാരമുള്ള പണികൾ നടപ്പിലാക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. 2013-ലെ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നിയമപ്രകാരം ഭൂമി ഏറ്റെടുത്ത് പുറമ്പോക്ക് കൈയേറ്റങ്ങൾ ഒഴിപ്പിച്ച് റോഡ് നിർമ്മാണപ്രവൃത്തികൾ നടപ്പിലാക്കുമ്പോൾ 29/12/2017 ലെ റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ GO(Ms).448/2017/RD സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരമുള്ള പുനരധിവാസ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ആയത് പൂർണ്ണമായും റവന്യൂ വകുപ്പ് മുഖാന്തരമാണ് നടപ്പിലാക്കുന്നത്. ടി വിഷയത്തിൽ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടി ഇല്ലായെങ്കിൽ ഹൈവേ പ്രൊട്ടക്ഷൻ ആക്ടിലെ വ്യവസ്ഥകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നു.</p>
(ഡി)	<p>വാമനപുരം മണ്ഡലത്തിൽ റോഡ് പുറമ്പോക്ക് സ്ഥലങ്ങൾ എവിടെയെല്ലാമാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?</p>	<p>(ഡി) വാമനപുരം മണ്ഡലത്തിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന കെ.എസ്.റ്റി.പി റോഡ് പുറമ്പോക്ക് ഭാഗങ്ങളിൽ വെഞ്ഞാറമൂട് മുസ്ലീം പള്ളിയുടെ മുൻഭാഗങ്ങൾ, പഴയ എം.സി റോഡ് ഉൾപ്പെടുന്ന സ്ഥലം എന്നിവ ഉൾപ്പെടുന്നുണ്ട്. ഇതു കൂടാതെയുള്ള ഭാഗങ്ങളിൽ റവന്യൂ സർവ്വേ നടന്നിട്ടില്ലാത്തതിനാൽ പുറമ്പോക്ക് ഭൂമി എല്ലാം തന്നെ തിട്ടപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല. ആയതിനാൽ റവന്യൂ സർവ്വേയ്ക്ക് ശേഷം മാത്രമേ പുറമ്പോക്ക് ഭൂമി കൃത്യമായും നിർണ്ണയം നടത്താൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ